

RESUMEN informativo del domingo

INFORMACION NACIONAL
BARCELONA, 7.—Esta mañana llegó, procedente de Madrid, la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera.—(CIFRA).

MADRID, 7.—Se ha celebrado hoy el homenaje nacional al ilustre escultor don Mariano Benlliure. Los actos fueron presididos por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.—(CIFRA).

GUERRA
BERLIN, 7.—Del 4 al 6 de mayo, los soviets han perdido en el frente del Este ciento cuarenta aviones.—(EFE).

LONDRES, 7.—Un millar de cuatrimotores norteamericanos escoltados por un número equivalente de cazas han atacado hoy los objetivos militares de Berlín y de otros puntos de Alemania.—(EFE).

LONDRES, 7.—Las tropas francesas, norteamericanas y británicas conmemoran juntas el primer aniversario de la liberación de Túnez. El general De Gaulle, que llegó ayer en avión a Argel, presenció, en unión de los jefes aliados, el desfile de las fuerzas.—(EFE).

EXTRANJERO
BUDAPEST, 7.—Ha entrado en vigor el servicio de trabajo obligatorio para las mujeres. Las mujeres solteras y las casadas que no tenga hijos, desde los dieciocho a los treinta años, serán empleadas en fábricas y empresas que trabajan para la guerra.—(EFE).

WASHINGTON, 7.—Ha regresado a Washington el presidente Roosevelt, después de un mes de vacaciones en el Sur del país.—(EFE).

NUEVA YORK, 7.—"Se afirma que las conversaciones celebradas en Londres entre el subsecretario de Estado norteamericano Stettinius y los dirigentes británicos han preparado la solución del problema petrolífero angloamericano y han hecho innecesaria la construcción del proyectado oleoducto de la Arabia Saudita."—(EFE).

WASHINGTON, 7.—Ha llegado a esta capital el embajador norteamericano en Moscú, Averell Harriman.—(EFE).

TOKIO, 7.—La urna que contiene los restos mortales del gran almirante Koga llegó este medio día a la capital nipona, siendo trasladada al domicilio de aquél. En la ceremonia, el general Tojo, presidente del Consejo y ministro de la Guerra, ostentaba la representación del emperador.—(EFE).

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

Año IX - Núm. 2.326 GRANADA, lunes 8 de mayo de 1944 Número suelto: 25 céntimos Segunda edición

EN 2.^a PAG.:
Información taurina
EN 4.^a PAG.:
Crónica del partido jugado ayer en Los Cármenes

De manos de Franco, el general Queipo de Llano recibió ayer la Cruz Laureada de San Fernando

Sevilla reiteró su acendrada lealtad al Caudillo en una jornada memorable

SEVILLA, 7.—La ciudad ha vivido hoy una inolvidable y emotiva jornada con ocasión del homenaje que, en presencia del Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos, se ofreció al ilustre soldado don Gonzalo Quijeto de Llano. Su Excelencia el Jefe del Estado ha querido así realzar el valor del tributo de gratitud popular al general que salvó a Sevilla y le ayudó en la ardua tarea de redimir a España. Sevilla se despidió emocionada. En toda la ciudad, banderas españolas pregonaban el sentimiento patriótico y la acendrada lealtad al Caudillo. Estas dos virtudes quedaron patentizadas en el acto memorable de la plaza de España, que revistió extraordinaria brillantez. Desde las primeras horas, un inmenso gentío llenaba la plaza de España, con su amplísima galería semicircular, los puentes, torres, etc. El pueblo entero quiso participar así en el homenaje al Caudillo y al general Quijeto de Llano, nuevo caballero laureado de San Fernando, en razón a sus méritos para el triunfo de la causa de Franco.



En el centro y a uno de los lados de la escalinata principal de acceso al palacio de Capitanía, fué levantado un altar para celebrar el Santo Sacrificio de la Misa. Delante del altar se hallaba el sillal reservado a S. E. el Jefe del Estado. En la tribuna de honor fueron colocados los sillones reservados a la esposa del Caudillo y su hija; ministro del Ejército, general Asensio; general Quijeto de Llano, esposa e hijo de éste; capitán general de la segunda región, señor Paste y Manso de Zúñiga y su esposa. Frente al altar se situaron correctamente formadas las fuerzas de los Ejércitos de tierra y aire.

LEGA EL CAUDILLO
A las once menos diez llegó el Caudillo a la plaza de España y momentos antes lo hicieron su esposa e hijo y la esposa del capitán general de la segunda región. La presencia del Jefe del Estado fué subrayada con vítores entusiastas y prolongadísimos. El triple grito de ¡Franco, Franco, Franco

atronaba el espacio, mientras la banda de música de la Capitanía general interpretaba el himno nacional. El Caudillo vestía uniforme de capitán general y sobre su pecho ostentaba la gran Cruz Laureada de San Fernando. Le acompañaban los jefes de sus casas militar y civil; teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilar; el ministro del Ejército, general Asensio y el cardenal arzobispo de Sevilla, señor Segura. Su Excelencia descendió a la plaza de España por la escalinata principal inmediata al lugar donde fué levantado el altar portátil.

Una hora antes que el Caudillo, entraba en la plaza de España el tesiente general Quijeto de Llano, acompañado de su esposa e hijo. La multitud le recibió con pruebas de simpatía y cariño, que emocionaron visiblemente al general. **COMIANZA LA MISA**
Poco después de la llegada de S. E. el Jefe del Estado, dió comienzo la misa de

El apuntalador de la República

El agregado de Prensa de la Embajada de España en Buenos Aires telegrafía lo siguiente: «Semanario «Ahora» publicó día 27 declaraciones adversas, Gobierno español; firmadas Madariaga, Araquistain, Ossorio y Gallardo y Gil Robles; esta última particularmente hostil régimen y autoridades españolas. Afirma España tiene suerte ligada destino Eje. Aliados no presionarán hasta ahora porque convenientes. Ahora tensión rodeada, aumentarán presión y terminarán siendo inexorable.»

Acusa también Gil Robles abastecimiento submarinos aguas españolas, instalación emisora costa Gibraltar, detención jefe Gobierno belga y otras muchas afirmaciones, tendientes a dificultar relaciones España con aliados. Afirma que Franco miente cuando asegura aliados diéronle seguridades. No pude transmitir esta información día 27 porque ajena mi voluntad. — Ramcos.

Desde el exilio en que le reclusó su propio y exclusivo fracaso, el señor Gil Robles ha encontrado la ocasión oportuna para arremeter como un jagán contra su Patria. Hace algún tiempo que sus ocios políticos —los desasosiegos financieros, gracias al Señor, no faltan— se empleaban en un sistema epistolar de acusaciones, fórmulas subversivas y descripción de sombríos paisajes españoles, sobre los cuales la estática memoria del señor Gil Robles no hacía otra cosa que revivir el denigrante espectáculo nacional que los españoles conocieron bajo sus luminosidades políticas y tácticas. La enseñanza por correspondencia está, en verdad, bastante desacreditada y el ex jefe de las derechas se iba convirtiendo paulatinamente en una madame Sevigné de Estoril, sin más eco que el que pudieran prestarle algunas tertulias minutas y montañesas que ven desde el truco caballero de checa y piquete, hasta el alegre contorsionista de cualquier forma conspiratoria. Fuera de estas personales aquejencias la bilis que nos franqueaba el señor Gil Robles se convertía, por minutos, en una incitación más grave al bostezo y la papelería.

El "jefe" ha comprendido de una manera clara que por el cauce de este epistolario sin gracia no iba a llegar siquiera "a por los trescientos lectores" y ha preferido azuzar su propia vileza contra la existencia dificultosa de España. La marcha lenta, pero segura, de unas recientes negociaciones, al sacarle de quicio, le han proporcionado la ocasión de intervenir con mejor estruendo y alharaca. Se trataba del pan y del trabajo de los españoles que no cobran pingües beneficios del hierro y del acero nacionales, ni disfrutaban el sueldo de catedrático por explicar en el destierro estas lecciones de alta traición. El Gobierno trataba simplemente de poner en marcha los pesqueros, dar vida a los tractores y a las máquinas agrícolas que han de traer el pan a los hogares de España y asegurar el abastecimiento y la reconstrucción de la Patria. Este sagrado deber tenía que conjugarse con el inflexible mantenimiento de nuestro honor soberano y nacional. En medio de la delicadeza de las conversaciones, felizmente rematadas, el furioso rencor del señor Gil Robles saltó a la plaza pública para lanzar sobre su Patria unas imputaciones de tal gravedad que podía dar al traste con cualquier fórmula posible de avenencia. Con su índice implacable de joven sabihondo, señaló uno a uno los cuerpos del delito y la supuesta culpabilidad de su Patria. La firma de un amplísimo acuerdo revela la consistencia real que tenían las acusaciones del turbio "chantajista" y deja su pálida corambré suciamente al descubrimiento del estupro y de la vergüenza de España entera.

Hay un hecho en la historia del periodismo español que demuestra cómo se han comportado siempre frente a la política internacional de los Gobiernos las oposiciones con honor y hombría. Un gran diario español que por su definición política y por la ilustre estirpe que le fundó y le mantiene, constituye un orgullo nacional, tuvo que enfrentarse durante el caos republicano con determinadas gestiones diplomáticas que el Gobierno sostenía difícilmente. El periódico en cuestión sincero y valeroso antagonista de aquel régimen, apareció con un inolvidable comentario en el que se colocaba al servicio momentáneo de la política exterior del Gobierno y deponía en aquella ocasión toda actitud de apartamiento y hostilidad. No es que nosotros, claro es, intentemos ver en el señor Gil Robles unos ademanes de entereza y de valerosa actitud incompatibles con su sistema nervioso, pero —lo decimos sinceramente— esperábamos de su parte una silenciosa aceptación de las fatigas y nobles intenciones del Gobierno. —(EFE).

Dos ex ministros chinos, condenados a muerte

NANKIN, 8.—Han sido condenados a muerte el ex ministro de Alimentación Kupaeheng y su ex representante Churehwen, acusados de haber realizado negocios abusivos, de arros, por orden expresa del Gobierno nacional. Estas penas han sido conmutadas por las de diez años de prisión, en atención a los méritos contraídos por Kupaeheng y Churehwen en el desarrollo de la política interior. —(EFE).

Entre el río Pruth y Moldavia termina la batalla defensiva de las tropas alemanas

386 tanques, 92 cañones y más de cien aviones, han perdido los bolcheviques

Al Sur de Sebastopol es cerrada una brecha abierta por las fuerzas soviéticas

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 8.—El Alto Mando alemán comunica: «El enemigo reanudó sus ataques contra Sebastopol, con poderosas fuerzas apoyadas por un intenso fuego de barrera. El adversario ha conseguido practicar una brecha al Sur de la fortaleza, pero fué rechazado al Norte, después de encarnizados combates, en el curso de una serie de batallas aéreas libradas entre aviones de bombardeo y de caza soviéticos y nuestras escuadrillas de combate, y como consecuencia también del fuego de las baterías de la D.C.A. de la Luftwaffe, el enemigo perdió 130 aparatos. Durante esta operación, el teniente Lambert obtuvo el solo 14 victorias aéreas. La IX división de la D.C.A., mandada por el general Pickert, que se ha distinguido muy especialmente durante los últimos combates defensivos librados en Crimea, consiguió ayer su 1.400 avión derribado. Al Este del Sereth rumano, los granaderos tanquista, han ocupado una importante altura, después de librar duros combates. El enemigo perdió en esta batalla 15 tanques, 41 cañones y

gran número de prisioneros capturados. Ha terminado provisionalmente la batalla defensiva iniciada el 26 de

EL GENERAL norteamericano Kerby, muere en acción de guerra

WASHINGTON, 8.—El 29 de abril murió en acción de guerra, en el frente del Pacífico, el general de brigada del Ejército norteamericano Edward Kerby, de cincuenta y cuatro años, según se anuncia hoy oficialmente. En los medios competentes se declara que los norteamericanos han perdido hasta la fecha, en acciones de guerra, 13 generales, ocho contraalmirantes y dos generales de Marina. —(EFE).

abrió entre el río Pruth y Moldavia. En esta ofensiva, el enemigo había puesto en línea veinte divisiones de tanques y varias brigadas acorazadas. A pesar de su superioridad numérica, la tenacidad de las fuerzas germanorumanas ha sabido vencer al adversario. Nuestras tropas, que iban mandadas por el general de Infantería Woelker, han recibido un apoyo muy eficaz por parte de las formaciones aéreas germano-rumanas. El adversario ha sufrido sangrientas pérdidas humanas, y además ha perdido 386 tanques, 92 cañones y más de 100 aviones. Durante la batalla se ha distinguido notablemente la división acorazada «Grossdeutschland», a las órdenes del general de división von Manteuffel. —(EFE).

COMUNICADO FINLANDES
HELSINKI, 8.—El Alto Mando de las fuerzas finlandesas comunica lo siguiente: «Sin novedad digna de mención.» —(EFE).

TOROS Y TOREROS

El Caudillo asistió a la corrida de la Cruz Roja sevillana

MANOLETE Y ANDALUZ, CORTAN OREJAS

SEVILLA, 7. — Corrida de gran gala, extraordinaria y a beneficio de la Cruz Roja. La tarde, buena, aunque con fortísimo viento que molestó a los lidiadores e impidió su lucimiento. El palco de honor que ocupó el Caudillo, estaba adornado con valiosos tapices. Lleno completísimo. A las seis y media en punto apareció en el palco de honor S. E. el Jefe del Estado con su esposa e hija, y el general Queipo de Llano. El público rindió muy cálido homenaje al Caudillo con apoteósicas ovaciones que se sucedían sin interrupción. Los gritos de "Franco, Franco, Franco" alborotaron el espacio. El Caudillo correspondió sonriente a este homenaje del pueblo sevillano. S. E. vestía traje oscuro y el general Queipo de Llano uniforme. Con Alvaro Domecq, hizo el paseillo la señorita Orborne que montaba una preciosa jaca blanca. La distinguida señorita demostró su destreza como una amazona magistral y fue muy aplaudida. Alvaro Domecq montaba una preciosa jaca castaña. Presidió el alcalde de Sevilla, duque de Alagá. Se lidió primero un novillo de rejonés de la ganadería de Domecq, por Alvaro Domecq. El novillo es negro y de poca casta. Alvaro Domecq clava un rejón. Se arroja un espontáneo. Lo detienen los guardias, se hinca de rodillas en el ruedo y pide clemencia al Caudillo. S. E. ordena que le suelten y el público aplaude frenéticamente el rasgo del Generalísimo. Alvaro Domecq pone otro rejón muy bueno. (Larga ovación). Luego, los peones ponen dos pares de banderillas, uno de ellos superior. (Ovación clamorosa). Un rejón de muerte un poco defectuoso. Segundo rejón de muerte, superiormente, en todo lo alto (Ovación grande). El novillo cae al último rejón y remata el puntillero. (Ovación grande a Domecq que da la vuelta al ruedo). El Caudillo envía un obsequio al rejoneador.

LIDIA ORDINARIA

Seis toros de doña Enriqueta de la Cova. Primero. — Negro, terciado. Destaca un quite de Pepe Luis, rematado con mucha elegancia. El Andaluz hace un quite con mucho valor. (Ovación). Cuatro varas. Tres pares de banderillas muy bien colocados. Manolete torea con unos muletazos por bajo dominando mucho. Luego, con la izquierda, da cuatro naturales mandando con planta torera. (Olés y aplausos). Liga una serie de cinco naturales también con la izquierda, llevando embebido y toreado al toro con dominio (Música). Entra derecho y coloca el estoque en lo alto, un poco fendido. Descabelló a pulso. (Gran ovación). Manolete recibe un regalo del Caudillo al que había brindado la muerte del toro. Segundo. — Negro, un poco más grande que el anterior, Pepe Luis Vázquez hace un quite artístico (Olés). El Andaluz también es aplaudido en su quite. Tres varas, tres pares de banderillas. Pepe Luis Vázquez hace una faena muy breve que disgusta al público. Pincha dos veces. Otro pinchazo. El público se impacienta, y al fin descabelló. Pepe Luis Vázquez, que también brindó al Caudillo, recibe su regalo. Tercero. — Negro, más grande, astifino. Andaluz le torea cerquísimamente con el capote. Tres puyazos. Tres pares de banderillas. Andaluz encerrado en las

tablas con valor temerario muletea muy torero. A fuerza de consentir al toro le da dos naturales formidables con la izquierda ligados con uno de pecho escalofriante. (Olés y ovaciones). Continúa cerca dejándose rozar los alamares en un muletazo muy valiente. Toca la música. Un pinchazo entrando muy bien y media estocada que basta. (Ovación grande y prolongada, oreja y vuelta al ruedo. Se repite la ovación. El Andaluz saluda desde el tercio).

Los tres espadas, invitados por el Caudillo, suben al palco de honor, donde en el vestíbulo interior el Generalísimo les obsequia con pastas y una copa de vino.

Cuarto. — Negro, Corniveleto. Manolete le hace el tercio con unos lanceos maestros. Pepe Luis hace un gran quite. (Olés). Tres puyazos saliendo el toro muy castigado. Dos pares de banderillas. Manolete inicia la faena con un gran pase de pitón a rabo con gran maestría y planta torera. Luego se deja pisar del toro en otro pase muy cerca. Torea por naturales y hace alardes de un valor temerario y de un gran dominio. (Olés, música y ovaciones). La faena ha sido completa. Media estocada entrando superiormente. Luego, entrando en forma perfecta, logra un pinchazo, aplaudiendo el público, y después, una estocada entrando maravillosamente marcando muy bien el tiempo. El toro busca las tablas y se echa. Peticion unánime de oreja y se le concede. Manolete, con la oreja en la diestra, da la vuelta al ruedo recogiendo una clamorosa ovación. Luego saluda desde el centro de la plaza.

Quinto. — Negro y bien-puesto de cuerna. El toro, que es muy manso, tiene feo estilo. A fuerza de echarle los caballos encima toma cuatro picotazos. El toro sale coceando como un mulo falso. Dos pares y medio. Pepe Luis muletea nervioso y descompuerto impacientándose el público. Entra a matar a toda prisa. El toro achucha al diestro y éste tiene que saltar al callejón. El público sigue impacientándose. Otra entrada fea, una estocada y un pinchazo sin soltar. Otro pinchazo y se hace pesado. Se le envía el primer aviso. Al fin el toro se echa, pero lo levanta el puntillero. Esta vez acierta.

Sexto. — Negro, más pequeño; bonito de estampa. Andaluz lancea apretado. Da dos lances muy ceñidos de capa con mucho valor. Tres varas. En quites, nada. Tres pares y medio de banderillas. Andaluz brinda al general Queipo de Llano. (Ovación al general). Andaluz se dirige al toro y le da pases por bajo muy bien y muy cerca. Otro pase en redondo y un molinete destacan la faena del diestro, muy torera. (Ovación y música). Luego sigue una segunda faena con adornos y se arroja. Dos pases más valentísimo, dejándose rozar por los pitones. Mata de dos pinchazos y media estocada. Muchas palmas.

La banda interpreta el himno nacional y el público unánimemente da los gritos de "Franco, Franco, Franco". Es despedido el Caudillo con ovaciones inenarrables.

Peso de los toros: primero, de rejonés, 264; lidiá ordinaria: 242, 262, 239, 267, 251, 262/500.—(CIFRA).

Franco impone la Laureada de S. Fernando al general Queipo de Llano

(Viene de la página primera)

campana. Detrás del Caudillo, se situaron el teniente general Muñoz Grandes y el señor Muñoz Aguilár. En sitios situados a la derecha del altar se colocaron el ministro del Ejército, teniente general de la segunda región, la esposa e hija del Caudillo, y las esposas del teniente general Queipo de Llano y del teniente general Ponte y Meno de Zúñiga. El cardenal Segura se situó al lado del Evangelio. La misa fue oficiada por el teniente vicario de la segunda región, don Francisco Caballero García.

IMPOSICION DE LA LAUREADA

Después de la misa se procedió a la solemne imposición de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al teniente general don Gonzalo Queipo de Llano. Este avanzó hacia el centro del estrado que ocupaba el Caudillo. El momento fué de intensa emoción. El ministro del Ejército, general Asensio, dió lectura ante el micrófono del decreto de 16 de febrero de 1944 por el que el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos conceden tan alta distinción al general Queipo de Llano, en razón a sus relevantes servicios a la Cruzada liberadora.

En el decreto se enumeran tales servicios y se subraya que los méritos contraídos por el general Queipo de Llano aconsejaron la concesión de la Laureada al ilustre soldado que salvó a Sevilla y que ayudó al triunfo de la causa nacional. Terminada la lectura del decreto, S. E. el Jefe del Estado impuso las insignias de la Laureada de San Fernando al teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, abrazándole después. El desarrollo de esta ceremonia transcurrió en medio de un profundo silencio y gran emoción por parte de la muchedumbre. En este instante fueron lanzadas al espacio multitud de palomas mensajeras, dispuestas por la sociedad colombófila de Sevilla, que quiso de esta forma que las palomas, de las cuales se sirvió el general Queipo de Llano durante la Cruzada para enviar mensajes y comunicaciones a los frentes de guerra, tuvieran su participación simbólica en estas horas felices para el ilustre soldado. La solemne ceremonia de la plaza de España terminó con calorosos vítores a España y al Caudillo, lanzados incesantemente por la multitud, como expresión de su patriotis-

mo y profunda lealtad al salvador de España.

DESFILE MILITAR

Después de los actos de la plaza de España, el Caudillo, con su séquito, autoridades, jerarquías y representaciones, se trasladó a la Avenida del Cid, y allí, desde una tribuna de honor levantada al efecto, presenció el desfile de las tropas de Tierra y Aire que habían formado en la plaza de España durante la misa y la imposición de la Laureada al general Queipo de Llano. A ambos lados de la tribuna ocupada por el Caudillo, a la que daba guardia de honor la guardia mora vestida de gala, se situaron los invitados, y a lo largo de toda la avenida del Cid una multitud inmensa renovaba, continuamente sus demostraciones de adhesión y entusiasmo al Generalísimo Franco y al general Queipo de Llano.

El mando de todas las fuerzas lo ostentaba el gobernador militar de la plaza, general Martín Prat. La banda del regimiento de Infantería número 9, antes de llegar a la tribuna del Generalísimo, detuvo su marcha y se situó al pie de la estatua del Cid Campeador, desde donde acompañó con sus compases el desfile de las fuerzas a pie. Una vez que terminaron de pasar éstas, la banda de trompetas del regimiento de Cazadores de Sagunto núm. 7 relevó a la banda del regimiento de Infantería y amenizó el desfile de las fuerzas montadas. Por último, la banda de música del regimiento de zapadores núm. 2 y las demás unidades acompañaron el paso de las fuerzas del Aire. La muchedumbre, estacionada en los andenes de la avenida del Cid, vitoreó a las fuerzas durante la parada.

COMIDA INTIMA EN CAPITANIA

SEVILLA, 8. — El capitán Ponte y Manso de Zúñiga y su esposa ofrecieron una comida íntima, en el palacio de Capitanía General, al Caudillo. Concurrieron, además de Generalísi-

mo, que presidió con su esposa e hija, el ministro Ejército, general Asensio, con su hija; el teniente general don Gonzalo Queipo de Llano; los jefes de las Casas militar y civil de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilár, respectivamente; las primeras autoridades y jerarquías de Sevilla y los generales que vinieron para presenciar el acto de imposición e la Laureada al general Queipo de Llano. — (CIFRA)

VERBENA EN EL PARQUE

SEVILLA, 8. — En honor de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha preparado el Ayuntamiento una gran verbena, en el marco incomparable del parque sevillano. Además de los adornos naturales de ese bello lugar, con todos sus jardines florecidos, se ha completado con una instalación artística, en la que hay detalles de verdadera fantasía, como, por ejemplo, juegos de luces diseminados entre las flores y plantas. Esta verbena se verificará por la noche. — (CIFRA).

VISITA A "AUXILIO SOCIAL"

SEVILLA, 8. — El Caudillo realizará en el día de hoy diversas visitas, entre ellas a las instituciones de Auxilio Social. — (CIFRA).

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Trabajador: La alegría de tu hogar en la salud de tu familia. Eso es el seguro de enfermedad. La afiliación para los obreros hijos comienza el 1 de mayo. Impresos en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

SE HA DICHO

... y para romper esta frialdad, ha sido preciso que un diario deportivo, ese magnífico periódico que es "MARCA", haya tenido la valentía de dedicar en todos sus números una página, "EL RUEDO", a la Fiesta Nacional. Jamás los toreros y la afición agradeceremos a "MARCA", cuanto desinteresadamente hace en pro de nuestra fiesta: Los toros, a través de la mejor página taurina de todos los tiempos: "EL RUEDO". Aficionado: Recuerda este título: "EL RUEDO".

El apuntalador de la República

(Viene de la página primera)

no de Franco en un momento tan grave. ¿Qué motivos auténticos aconsejan al ilustre apuntalador de la República ese odio volcánico contra España? Cuando el señor Gil Robles apareció en el panorama político nacional con sus fórmulas de colaboración y acatamiento a la República, sólo se atrevió a exhibir una serie de postulados defensivos que se concretaban en las palabras "Religión, Patria, Familia, Orden, Trabajo y Propiedad". Para evitar que elementos más intranquilos y enteros dificultaran su programa de republicano, cualquier forma de expresión monárquica fué terminantemente eliminada por el señor Gil Robles de las filas populistas. Un diputado de su minoría fué expulsado tan sólo porque en el servicio de un cortes y noble acatamiento se permitió visitar en Fontainebleau a D. Alfonso XIII; se torpedó hasta lo inverosímil el regreso a España del glorioso jefe monárquico, señor Calvo Sotelo, y en las confabulaciones electorales derechistas los representantes dinásticos fueron limitados a un número verdaderamente vejatorio en razón a su prestigio y arraigo. El señor Gil Robles prefería sus brindis y abrazos con el radicalismo republicano a la concordia, en el servicio de España, con unos grupos declarada y justificadamente hostiles al régimen de los "estraperlos". Casas Viejas, antimilitarismo, Castilblanco, Estatuutos, etc., etc.

le bastó apoderarse de aquellas relaciones que Gil Robles, en su precipitada huida, se olvidó de destruir, para acumular un gigantesco montón de mártires sobre toda la tierra de España.

El "jefe" fué un severísimo censor de cualquier agitación subterránea, por altísima que fueran las ilusiones nacionales que la rigiesen. El 10 de agosto le encubrió inmediatamente a las antepasadas republicanas para garantizar al señor Aznar que él "no tenía nada que ver con aquello", y toda rebeldía juvenil y callejera le altera hasta la delación. El 18 de julio ya es otra cosa. Gil Robles ha visto huir de sus filas a toda la masa engañada en un colaboracionismo imposible, liquidado entre un crepitante incensante de pistoletas asesinas, de incendios de conventos y de conflictos sociales. Quiere pactar con el Alzamiento por ver si es posible en aquella marcial coyuntura recuperar algún sector de opinión. Envía a Pamplona cuatrocientas mil pesetas, que el general Mola se niega a recibir y que continúan a la disposición del "jefe" en un establecimiento bancario de la capital navarra por si no le bastaran las actuales subvenciones confesables e inconfesables que percibe.

El 18 de julio y los tres años de guerra española tienen un nacimiento y un fin tan diáfanos y conocidos, que los aspavientos del señor Gil Robles a estas alturas nos parecen grotescamente inefables. El pidió servir — siempre, claro es, hurtando del frente su edad juvenil — al Alzamiento triunfante, y en el extranjero trabajó activamente por el régimen que hoy combate. ¿De dónde nace ahora su hidrófoba actitud contra España? ¿En el seno e íntimo trato de su conciencia puede afirmar el señor Gil Robles que las seis palabras mágicas que colocó al frente de su política republicana no están suficientemente defendidas bajo el mando y la gloria de Franco?

Conviene, pues, volverle a olvidar y acaso también que le olvidaran los registros de españoles del Consulado correspondiente. Como le olvidaron en la hora del martirio los "rojos" con un desprecio que vale más que todas las palabras. Esa línea sagrada de mártires que lamó a sí a los más altos flujos de la política española — José Antonio, Calvo Sotelo, Víctor Pradera Albñana y hasta el señor Martínez de Velasco — sabía que el señor Gil Robles tenía miedo y le temió de la gloria. ¿Cree que Araquistáin, Medriñana Negrín y Ossorio, que no le concedieron talle para la muerte, se le concederán para la conspiración? En política, señor Gil Robles, existirá hasta la consumación de los siglos una palabra inaneable: fracaso.

(De "A B C", de Madrid.)

Tarragona, 1; Español, 0

Mañana se jugará en Las Corts el partido de desempate

TARRAGONA, 8. — Tarragona, 1 (Pérez en su propia meta). — Español, 0.

Español: Martorell; Pérez, Mariscal; Cardus, Rovira, Echid; Junco-sa, Mendoza, Jorg; Meseguer, Vela. Tarragona: Gómez; Pavont, Sicart; CATALÁ, Enrique, Aylaga; Mauri, Barceló, Galvany, Valles, Huguets.

El dominio del Tarragona se dejó sentir en todo momento, salvo ligeras excepciones. A los cuatro minutos de la segunda parte el Tarragona logró su único tanto al desviar a la red el defensa españolista Pérez un tiro de Barceló. El Español jugó un mal encuentro y en conjunto se mostró inferior a los locales.—(ALFIL).

MAÑANA, EN LAS CORTS, EL DESEMPATE

BARCELONA, 8. — El partido de desempate entre los equipos del Español de Barcelona, y el Tarragona, se celebrará mañana en el campo de Las Corts.—(ALFIL).

Real Sociedad, 2; Osasuna, 1

SAN SEBASTIAN, 8. — Real Sociedad, 2 (Urbieta, Bidegain); Osasuna, 1 (Ayestarán).

Osasuna. — Gómez; Ajava, Achariz; Gónsa, Fernando, Juanito; Quereciaga Gollo, Gastón, Ayestaran, Mujica. Real Sociedad. — Galarraga; Gabillon-do, Mancisidor; Santí, Vergara, Terán II; Peche, Bidegain, Terán I, Arbizu y Urbieta.

En el primer tiempo dominó la Real Sociedad, que marcó dos goles, el primero a los 30 minutos por medio de Urbieta, que recogió un pase de Bidegain; y el segundo, a los 40, por obra de Bidegain, aprovechando un berrillo ante la puerta contraria.

En la segunda parte comenzó a presionar el Osasuna, y a los 25 minutos de juego, Ayestarán, a la media vuelta, marcó el mejor tanto de la tarde, que fué largamente ovacionado.—(ALFIL).

TINTE del Aguila de Oro. Acera del Casino, 31 GRANADA. Un trabajo de calidad, rápido y con garantía técnica, controlada por JOSE GONZALEZ, el que tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que en el mes de AGOSTO DEL PASADO AÑO cesó su negocio de Tintorería del Aguila de Oro, Cárcel Baja, 63, de esta plaza.

Aféitese con JABON BRISA No usará otro

EL ARENAS ELIMINA AL GIJON Y EL Español, forzado a un tercer partido

Murcia, 2; Hércules, 0

Buen encuentro el de La Condomina

MURCIA, 8. — Murcia, 2 (Portilla); Hércules, 0.

Murcia. — Marín; Tamayo, Sierra; Torreña, Mesa, Castro; Tito II, Morera, Portilla, Narro, Tito I.

Hércules. — Medrano; Clemente, Maciá; Vanya, Blázquez, Pisa; Portilla, Peneda, Periche.

Marcó Portilla a los treinta minutos, el primer gol para el Murcia.

Se jugó la primera parte a gran tren con jugadas preciosamente concebidas, pero sin resultados prácticos por suerte de los dos porteros. El juego estuvo nivelado. El Hércules buscó en el último cuarto de hora del primer tiempo el empate con gran ímpetu. El Murcia se em-

pleó a fondo jugando muy bien, sobre todo la delantera.

En la segunda parte se empleó a fondo el Hércules. Tamayo estuvo a poco de marcar en su propia meta. Siguió el acoso local y a los 30 minutos logró Portilla el segundo gol. El Hércules siguió empleándose con codicia y faltando cinco minutos para terminar el partido, fue retirado del campo, lesionado, el defensa del Hércules, Clemente, por un encontronazo con el delantero centro murciano. En los últimos momentos, el Murcia estuvo a punto de marcar y con dominio alterno terminó el partido, jugado con mucho nerviosismo y con juego codicioso. Destacó del Murcia la delantera, que estuvo muy eficaz. Del Hércules, Vanya, Portilla y Periche. — (ALFIL).

Gijón, 4; Arenas, 3

Dominó el Gijón pero perdió la eliminatoria

GIJÓN, 8. — Gijón, 4 (Adolfo 2, Domingo, Sansón); Arenas, 3 (Pergarache, 2, Rejón).

Gijón. — Lerín; Ceballos, Sion; Tamayo, Sansón, Cervigón; Armandin, Cholo, Domingo, Adolfo, Liz.

Arenas. — Vicente; Bergareche, Pedrín; Jáuregui, Romo, Alejandro; Rejón, Gorosabel Bergare II, Larrauri, González.

En la primera parte hubo un dominio acentuado del Gijón, que al cuarto de hora había marcado ya un gol en un remate de Domingo, de cabeza. Esta ventaja y la poca resistencia que ofreció el Arenas, hicieron enfriarse el entusiasmo de los gijonenses. Se llegó al final del primer tiempo con 1 a 0 a favor de los locales.

Comenzó la segunda parte jugando con acierto el Gijón, que a los ocho

minutos logró su segundo gol en un centro de Cholo que remató de cabeza Adolfo. Y a la eliminatoria parecía asegurada, con dos goles de ventaja, el Arenas, jugando a la defensiva y con una delantera poco peligrosa. Pero en una arrancada aislada, Pergarache se colocó y tiró flojo batiendo a Lerín. Se crecieron los areneros, y ocho minutos después hicieron un segundo gol por error de Bergareche, que a portero batido empujó suavemente el balón a la malla. Se desconcertaron los gijonenses y el Arenas hizo su tercer gol en un fallo de Sion aprovechado por Rejón, ante otro fallo de Lerín. A los 15 minutos del gol del Arenas, Sansón, de cabeza, empató y cinco minutos antes de terminar el partido, Adolfo, también de cabeza, hizo el cuarto gol. Este resultado significó la eliminación del Gijón. — (ALFIL).

Aviación, 7; Córdoba, 2

El partido fué de puro entrenamiento para el Atlético

MADRID, 8. — Atlético Aviación, 7 (Vázquez, 2; Taltavull, 2; Campos, Aranchola, Machin); Córdoba, 2 (Avaldo, Vega).

Fué un partido de verdadero entrenamiento para el equipo local, que do-

minó casi siempre a lo largo de él, haciendo emplear frecuentemente al guardameta cordobés, sobre todo en la primera parte.

Al minuto, Vázquez marcó el primer tanto. A los 19, un penalty a favor de los cordobeses, pero el tiro de Moreno fue desviado a córner por Ederra. El mismo Vázquez, completamente desmarcado, marcó el segundo tanto a los veinticinco minutos de juego. En los últimos minutos, Campos remató de cabeza un centro de Hernández a los cuarenta y un minutos. Y Taltavull faltando dos minutos para el descanso, se apuntó el cuarto, al rematar de cabeza un golpe franco lanzado por Vázquez. A los doce minutos de juego de la segunda parte marcó Aranchola el quinto, y después el Atlético Aviación no quiso emplearse más, pero coincidió también en que el equipo forastero puso más empeño en las jugadas. En una arrancada, el delantero centro cordobés logró el primer tanto para su equipo. No tardó el segundo, de otra arrancada de extremo derecha, y hacia el final volvió a imponerse Atlético Aviación. A la media hora, Taltavull remató con suma facilidad un magnífico pase de Campos. Y otro pase de Germán a Machin ha rematado por éste con un tiro duro que se convirtió en el séptimo tanto.

A pesar del tanteo algo elevado causó buena impresión el equipo cordobés, pues hay que tener en cuenta que jugó contra el Atlético, que figura entre los favoritos de la actual competición. Todos los Atlético jugaron bien ante un enemigo no difícil. Debutó Hernández, que estuvo bastante bien. Del equipo forastero, su mejor elemento fué el guardameta, siguiéndole en méritos el medio izquierdo.

Atlético Aviación. — Ederra; Riera, Cobo; Amestoy, Germán, Machin; Hernández, Aranchola, Taltavull, Campos, Vázquez. — (ALFIL).

RESULTADOS

MADRID, 8. — Resultados de los partidos de la Copa de S. E. el Generalísimo, jugados ayer tarde en toda España:

- (0-0). — Coruña, 7; Valladolid, 1.
- (2-2). — Ceita, 5; Cultural Leonesa, 1.
- (1-8). — Santander, 3; Oviedo, 0.
- (0-2). — Gijón, 4; Arenas, 3.
- (0-1). — Atlético Bilbao, 4; Baracaldo, 2.
- (3-1). — Real Sociedad, 2; Ocasuna, 1.
- (1-2). — Tarragona, 1; Español, 0. Tienen que jugar desempate.
- (0-0). — Barcelona, 4; Constancia, 1.
- (2-6). — Mallorca, 1; Sabadell, 0.
- (0-3). — Alcoyano, 2; Castellón, 3.
- (2-3). — Valencia, 5; Zaragoza, 0.
- (1-0). — Murcia, 2; Hércules, 0.
- (3-2). — Atlético Aviación, 7; Córdoba, 2.
- (2-4). — Betis, 1; Madrid, 4.
- (0-3). — Jerez, 1; Sevilla, 1.
- (3-3). — Granada, 2; Ceuta, 1.

COPA DE AFICIONADOS

Mediodía de Madrid, 2; Algeciras, 1.

Zaragoza, 6; Izarra, 1.

Barcelona, 4; Constancia, 1

Debutó Basilio, de interior

BARCELONA, 8. — Barcelona, 4 (Bravo, César, Martín, 2). Constancia, 1 (Ostalaza).

Barcelona: Velaasco; Elias, Curtá; Rajch, Corró, Valmaña; Escobá, Basilio, Martín, César, Bravo.

Constancia: Pericás; Germán, Salas; Navarro, Rosalench, Marculeta; Gracia, Vergara, Ostalaza, Galvaní y Hernández.

El juego transcurrió nivelado durante el primer tiempo defendiéndose el Constancia muy bien, pero en la segunda parte cambió por completo la decoración y el Barcelona ejerció un dominio casi constante. El primer tanto local lo marcó César.

Ocho minutos después el Barcelona marcó el segundo al rematar de cabeza Bravo un pase de Martín. El tercero lo consiguió Martín después de una combinación con Basilio.

A los 39 minutos el Constancia marcó su único tanto por mediación de Ostalaza en jugada personal, y cuando faltaban escasos minutos para finalizar el partido, Martín obtuvo el cuarto y último tanto de fuerte tiro de lejos. — (ALFIL).

Coruña, 7; Valladolid, 1

Nota superioridad del Deportivo

LA CORUÑA, 8. — Deportivo, 7 (Guimeráns, 2; Viso, Paquirri, 3; Chao) Valladolid, 1 (Cavido).

Coruña: Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Viso, Guimeráns, Paquirri, Lezama, Chao.

Valladolid: Izpizua; Busquet, Marcos; Estrada, Torquemada, Leónico; Carolo, Rufo, Cavido, Barrios, Hermilio.

El partido se decidió en los primeros minutos al marcar Guimeráns de salida y cinco minutos después, Viso. Chao obtuvo el tercero a los cuatro minutos del anterior. Reaccionó el Valladolid y Acuña se lució en varias paradas escalofriantes. Cavido consiguió el único tanto para su equipo en jugada personal. Poco antes de terminar, Paquirri obtuvo el cuarto tanto.

A los 18 minutos de la segunda parte el propio Paquirri consiguió el quinto y sexto goles, casi seguidos, y Guimeráns marcó el séptimo tanto para su equipo. El encuentro resultó carente de interés por la marcada superioridad de los locales. — (ALFIL).

"MARCA" es el único diario español presentado completamente en huecograbado.

Bilbao, 4; Baracaldo, 2

Nando y Escudero, lesionados

BILBAO, 8. — Atlético de Bilbao, 4 (Panizo, Zarra, 2; Gainza); Baracaldo, 2 (Gárate-Calvo).

Atlético. — Lezama; Arqueta, Ocejja; Celaya, Bertol, Nando; Irlondo, Escudero, Zarra, Panizo, Gainza.

Baracaldo. — Lelcés; Toralov, Poli; Gonzalo, Mencia, Bilbao; Gorosca, Calvo, Gárate, Tori, Doro.

A los 16 minutos, en una indecisión de Ocejja, Gárate consiguió marcar el primer tanto. El partido se puso interesante. Pero al minuto, en un centro cerrado de Irlondo, Panizo consiguió el empate. Tres minutos después en otro centro de Irlondo, marcó de cabeza Zarra el segundo tanto del Atlético. Este equipo se impuso netamente, consiguen-

do muy bien hacerse dueño del campo. A los 31 minutos, logró el tercer tanto.

Como consecuencia del juego un poco brusco de los baracaldeses, Nando y Escudero resultaron con lesiones de alguna importancia en las rodillas. En el segundo tiempo salió el Atlético confiado en su superioridad y no hizo esfuerzos por aumentar el tanteo. A los 14 minutos, Calvo, de cabeza, logró el segundo tanto para los del Baracaldo. Por unos momentos se crecieron los baracaldeses, pero siete minutos después Zarra pasó a Gainza y éste, de un puntterazo, consiguió el cuarto tanto. A los 30 minutos, el árbitro, expulsó a Bilbao, y el Baracaldo, con 10 jugadores, apretó formidablemente. — (ALFIL).

Madrid, 4; Betis, 1

Corona, Mariages y Mariano, expulsados

Una desastrosa actuación del árbitro Vilalta

SEVILLA, 8. — Madrid, 4 (Corona, Pruden, Alsua, Pedrín); Betis, 1 (Roldán).

Betis. — Greus; Mariano, Pulido; Guillamón, Mariages, Coll; Saro, Pineda, Roldán, Bescos, Pítilo.

Madrid. — Bañón; Querjela, Corona; Elias, Ipiña, Sauto, Alsua, Alonso, Pruden, Belmar, Pedrín.

El partido se desarrolló en medio de constantes incidentes, debido a la desastrosa actuación del árbitro señor Vilalta. Eligió el Madrid a favor del fuerte viento, y desde los primeros momentos empezó a perder el tiempo botando balones, siendo esto motivo de protestas. Dominó el Betis intensamente. El Madrid atacó con premiosidad en este primer tiempo. El primer gol lo tuvo el Madrid a los treinta y cinco minutos de juego. Lo marcó Corona de penalty y el público protestó ruidosamente la decisión del señor Vilalta. El Betis, que estaba jugando bien, se desconcertó con este fallo y en los últimos momentos de este tiempo avanzó Pruden y de un tiro bajo marcó el segundo tanto.

En el segundo tiempo surgieron nuevos incidentes y se hizo el juego violento debido a la indecisión del señor Vilalta. El Madrid incurrió en dos penaltys que el árbitro no señaló y Bescos, al rematar un balón de centro de Saro, fue derribado al suelo. Con este motivo se reprodujeron las protestas. El público sacó los pañuelos, como en una corrida de toros, pidiendo la oreja. En pleno juego violento, donde ya no se apreciaba nada de fútbol, el centro medio Mariages dió una patada a Ipiña y fue expulsado del terreno de juego. Poco después, Corona dió una patada en la cabeza al interior sevillano Pineda y fue expulsado al mismo tiempo del terreno. Cuando Corona se retiraba fue agredido por Mariano, que también, fue expulsado.

Quedó así el Madrid con diez jugadores y el Betis con nueve. Pineda, en una combinación con Roldán, marcó el único gol del Betis, y después Alsua, aprovechando una mala jugada de Bescos, hizo el tercero para el Madrid, de un gran tiro. Pedrín, en Offside, marcó el cuarto tanto para el Madrid. Al retirarse el árbitro fue protestada ruidosamente por el público. — (ALFIL).

Alcoyano, 2; Castellón, 3

Los castellanenses fueron dominados

ALCOY, 8. — Alcoyano, 2 (Pérez, Carbonilla); Castellón, 3 (Arnau, Díaz, Quisico).

Alcoyano: Quiles; Sáez, Gil; Cano, Poniché, Rubio; Carbonilla, Botana, Quisico, Blanco, Pérez.

Castellón: Pérez; Baiges, Martínez; Tarrago, Busquet, Santolaria; Arnau, Díez, Marien, Nieva, Piza.

A los 25 minutos, en pleno dominio de los locales, escapa Piza y remató Arnau consiguiendo el primer tanto de la tarde.

A los diez minutos escapó Carbonilla cediendo el balón a Pérez que remató logrando el empate.

En la segunda parte dominaron por completo los locales teniendo embottellados a los castellanenses, pero en una escapada de Busquet consiguió el segundo tanto para el Castellón, Díaz. A los 15 minutos, Carbonilla, de un enorme cabezazo, marcó el empate. Siguió el juego a gran tren y faltando 15 minutos Quisico logró el desempate. — (ALFIL).

El domingo en Los Cármenes, Granada-Madrid

El sorteo de la próxima jornada de la Copa

MADRID, 8. — Anoche, a las nueve y media, se celebró en los salones de la Federación Española de Fútbol, el sorteo para la próxima eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Presidió don Javier Barroso y en el acto estuvieron presentes, federativos regionales, presidentes y miembros de Clubs y representaciones de la Prensa.

El sorteo dió el siguiente resultado: Vencedor Español-Tarragona, contra Real Sociedad, Atlético Aviación, contra Ceita, Castellón contra Sabadell, Murcia contra Oviedo, Sevilla contra Barcelona, Granada contra Madrid, Valencia contra Deportivo Coruña, Arenas contra Atlético de Bilbao.

Los primeros encuentros se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar el próximo día 14 y el día 21 en los terrenos contrarios. — (ALFIL).

El Ceuta, eliminado de la Copa, en Los Cármenes

EL GRANADA JUGO UN MAL PARTIDO

Marín, Más y Sosa, fueron los mejores del equipo de casa

El encuentro jugado en Los Cármenes con el Ceuta vino a demostrarnos muchas cosas. La primera y principal, que el Granada atraviesa una aguda crisis de juego, de moral y de confianza. El tiempo invita a la reflexión; y la reflexión aconseja no pensar ya el partido de ayer. Y mucho menos, utilizarlo de referencia para futuras actuaciones. Ninguna de las que vengan admitirá comparación con lo que vimos en este encuentro, es decir, con lo que no hubiéramos querido ver. Pero si hubo exageración en el nulo rendimiento de los jugadores — con algunas excepciones — y del equipo como conjunto que despierta una táctica y posee una técnica de juego, no es buena postura tampoco la que se adopta por los propios actores de la contienda que vislumbran el término de la Copa como una catástrofe irremediable. Algo así como si el paracaidista que se arroja desde el avión tuviera precisamente que estrellarse contra el suelo. Y la situación granadina, bastante apurada, no existe ya posibilidad de salvamento. Se puede abrir el paracaídas y ya todo sería cuestión de saber hacer uso de él. Lo cual quiere indicar, seguramente, que la primera cualidad del paracaidista debe ser dominar sus nervios. Llevado el ejemplo al fútbol, la cualidad del club ha de ser precisamente como la del jefe de los paracaidistas: dominar el sistema nervioso de sus hombres.

PARTIDO ABURRIDO

Decepcionó por completo el Granada —salvo en el tiempo de los veinte a los treinta y cinco minutos del primer tiempo— porque falló en los tres momentos del fútbol: saber defenderse, crear la jugada y rematarla. Y todo ello frente a un Ceuta peor todavía. Así el partido, en una frialdad de tiempo, sin color, olor ni sabor, aburrió soberanamente.

Quedó bien demostrado en este encuentro que Leal es el mejor delantero centro que tiene el Granada, mientras dure la lesión de Nicola, y que Sosa es el medio de más clase. Uno y otro rindieron mucho en sus puestos habituales. Sosa en la media, resultó ser el mejor de los tres, apoyando de cerca al ataque con extraordinaria codicia. Dígalo, si no, aquella jugada valiente para ceder el balón a Marín, que dio origen a la jugada más bella del encuentro. La inclusión de Leal mejoró la eficacia del ataque granadino. Es un buen rematador —¡qué bien remató de cabeza aquel centro de Marín a los veinte minutos del partido!— y profundiza más que Valentín.

MARIN, MAS Y SOSA, LOS MEJORES

El Granada tuvo sus mejores hombres en Marín, Más y Sosa. El "viejo" Luis dió nuevamente una buena tarde de fútbol sobre todo en el primer tiempo en que forjó la victoria granadina. Las mejores ovaciones de la tarde fueron para este gran jugador, que cada día se nos presenta más rápido y... más joven. Más tuvo también una destacada actuación con el dominio singular que tiene de la pelota. Centró mucho y bien como aquel balón —no cito na-

LA FIGURA del partido



MARIN

da más un caso, por abreviar— que puso a los pies de Safont para que después fallase el interior. Se lo cedió con la galantería que un caballero deja un asiento en el tranvía a una muchacha bonita. Se había internado Más y Comas no tenía más defensa que un río ante el piquele de ejecución. El balón iba hacia Safont, mas Safont se empeñó en ir al balón. Y le pegó con la izquierda. Esto es, con la contraria. Extraña aspiración de aprender trigonometría sin saber sumar.

Debutó en las filas rojiblancas Mejul, la última adquisición del Granada. Es un jugador que domina muy bien la pelota lanzando a los extremos, pero se coloca demasiado retrasado. Tiene, repetimos, muy buen toque de balón pero le falta rapidez y alguna decisión. Su debut, sin embargo, satisfizo, sin olvidar que estuvo bien marcado por los que antes fueron sus compañeros. A pesar de todo, la ausencia de Trompi, señores, se notó enormemente en el conjunto granadino. Es el hombre que tira del ataque y lo lleva al marco contrario siendo en Trompi donde hay que buscar todo el peligro y la profundidad de los avances del Granada.

En el trio defensivo faltó González, que fué sustituido muy discretamente, por el granadino Díaz. Es un muchacho que posee buenas cualidades para triunfar —tiene juventud, agilidad y fuerte pegada— y con partidos, pronto será una realidad. Millán cubrió con el juego brioso, flexible y rápido que nos tiene acostumbrados, una amplia zona de terreno, y en los últimos metros cumplió Flpro, el domingo, un poco nervioso.

LOS TRES GOLES DE LA TARDE

A los veintiseis minutos del partido marcó Marín el primer gol de la tarde. Avanzó rápido por su línea, se internó y disparó un tiro

cruzado que se clavó en la red ceuti sin que Comas, el mejor hombre del Ceuta, pudiera detenerlo por haberse cruzado Safont, que llegó a taparlo.

El Granada se anima y el público también, y por unos momentos el acoso del equipo presiona fuertemente ante la meta del Ceuta. Tres minutos después del primer tanto, el propio Marín logró el segundo para el Granada en una jugada de veterano. Lanzó Sierra un golpe franco y la pelota impulsada levemente por Mejul llegó a los pies de Marín que solo ante el portero no tuvo más que cruzarle el esférico, haciendo inútil la estrada del guardameta visitante. El tercer gol de la tarde, favorable al Ceuta, llegó a los veintiseis minutos de juego del segundo tiempo, siendo su autor el extremo izquierdo, Morla, en una buena internada que nadie supo cortar.

La segunda parte de esta "lucha" fué también pésima de calidad y ninguno de los dos equipos mostraron grandes deseos de hacer funcionar el marcador. Se jugaba en el centro del terreno cuando surgían los patadones, impuesto en la mayoría de las veces por Melito, sin orden ni concierto. Un fútbol que nos recordó el de la tercera división y que ha vuelto nuevamente al Granada eliminando el que fué característico del equipo granadino en sus últimas temporadas. ¿Es que ya no se puede bajar el balón o es que hay una marcada intención en hacer las cosas mal?—SAUCEDO. ARANDA.

(En segunda y tercera página más información deportiva)



A la izquierda, Alvarez Corriols, árbitro del encuentro; a la derecha, Melit, nuevo interior izquierda del Granada.—(Foto LEONARDO).



Equipo de Granada que eliminó ayer al Ceuta.—(Foto LEONARDO).

Berlín y otras ciudades del Oeste de Alemania fueron bombardeadas ayer

Bucarest fué atacada dos veces por la aviación aliada

En estas incursiones fueron derribados 40 aparatos asaltantes

BERLIN, 8. — El Alto Mando alemán comunica:

Italia.—En la cabeza de puente de Nettuno, el enemigo ha realizado varios ataques locales, que han sido rechazados. La artillería de largo alcance alemana ha bombardeado eficazmente los depósitos enemigos de munición y gasolina.

Formaciones de bombarderos anglosajones atacaron ayer y anoche la ciudad de Bucarest, en donde han causado daños y víctimas entre la población civil. La defensa antiaérea germanorrumana ha derribado 14 aviones atacantes.

Con un cielo totalmente cubierto, numerosos bombarderos norteamericanos han atacado la capital del Reich y varias localidades del Oeste de Alemania. En Berlín se señalan importantes daños en barrios habitados y edificios culturales, y víctimas entre la población civil.

Aviones británicos aislados arrojaron bombas sobre Düsseldorf, durante la noche pasada. Veintiseis aviones, de ellos 17 bombarderos, perdió el enemigo en estas incursiones.—(EFE).

COMUNICADO ALIADO CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS DEL MEDITERRANEO, 8. — Comunicado de guerra:

"Mar.—La noche del 2 al 3 de mayo, destructores británicos bombardearon el tráfico esemigo en la carretera de la costa albanesa, al Sur de Valona. Destructores de la Marina estadounidense bombardearon el 5 de mayo posiciones enemigas y depósitos de aprovisionamiento en la región de Anzio.

Tierra.—Se señala actividad intensificada de la artillería en numerosos puntos del frente.

Ajre.—Formaciones de bombarderos pesados con escolta atacaron ayer la estación ferroviaria de clasificación de Bucarest. Otra formación, más pequeña

atacó un puente ferroviario en la línea Belgrado-Panicevo.

La noche última, bombarderos medios atacaron objetivos industriales en Bucarest. Unidades ligeras de la aviación táctica han atacado, por su parte, un depósito de aprovisionamientos al Suroeste de Albano. Nuestros cazas-bombarderos efectuaron ataques contra objetivos ferroviarios y carreteras, depósitos de municiones, túneles y puentes al Norte de la zona de batalla. Otros cazas-bombarderos atacaron barcos enemigos en Civita Vecchia, Porto Ferrajo y a lo largo de la costa dálmata.

La aviación aliada del Mediterráneo efectuó más de 1.500 vuelos. Durante las horas diurnas, fueron vistos en la zona de batalla 18 aparatos enemigos. En el curso de estas operaciones fueron destruidos 29 aviones adversarios. No han regresado dos de nuestros bombarderos pesados y 12 aparatos de otros tipos.—(EFE).

COMUNICADO BRITANICO DEL AIRE

LONDRES, 8. — Comunicado del Ministerio del Aire:

"Poderosas formaciones aéreas de

Si proyectas tu matrimonio para el próximo mes de junio, presenta tu solicitud en las Delegaciones de Subsidios familiares, antes de que expire el presente mes de abril.

bombarderos volaron anoche sobre Francia. Fueron atacados edificios del aeródromo de Rennes y depósitos de municiones próximos a esta ciudad, así como instalaciones de los aeródromos de Nantes y Tours, depósitos de municiones es Salbris, a unos 50 kilómetros de Orleans, y objetivos militares de la región costera de Normandía. Las primeras informaciones señalan que estos ataques se llevaron a cabo con eficacia.

También ha sido atacada Laverkusen, al Norte de Colonia; fueron arrojadas minas en agua enemigas.

No han regresado 9 de nuestros aparatos.—(EFE).

EJERCICIOS NOCTURNOS DE LA AVIACION ALIADA

LONDRES, 8. — Se anuncia oficialmente que el mariscal en jefe de las fuerzas aéreas, Leigh Mallory, comandante de las fuerzas aéreas expedicionarias aliadas, ha presenciado unos ejercicios nocturnos, en los que tripulaciones de la R. A. F. y pilotos de planeadores efectuaron unas pruebas de desembarco nocturno de tropas avanzadas en la mayor escala conocida hasta la fecha. Las operaciones se realizaron con minuciosa puntualidad. Numerosos soldados, completamente equipados, participaron en el simulacro de desembarco, que según declaran los técnicos, fué llevado a cabo con éxito completo.—(EFE).



El once de la S. D. Ceuta que jugó el domingo en Los Cármenes. (Foto LEONARDO).

PATRIA
DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONARISTA DE LAS J.C.N.S.